



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
11 АВГУСТА
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 79 (10309) *

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

ПРЕСТУПНЫЙ БИЗНЕС. 58 миллиардов решили украдь из казны преступные группировки. И не собираются на этом останавливаться. Перекрыть воровской канал, по мнению генерал-майора милиции Михаила Сердюка, мешает позиция Центрального банка России.

ГРИБЫ-УБИЙЦЫ. Все больше жизней уносят грибы-убийцы. Сообщения об отравлении добывшей «тихой охоты» поступают из разных регионов России. Но даже они не останавливают неопытных грибников, которые вновь и вновь берут корзины и отправляются, возможно, навстречу своей смерти.

Для оказания помощи Республике Дагестан в ликвидации последствий стихийных бедствий правительство России поручило Минторгпресурсу РФ обеспечить во втором полугодии выделение для нужд Дагестана тысячи тонн сортовой муки и 2,5 тысячи тонн сахара.

Поручено также обеспечить поставку дополнительно 100 тонн макаронных изделий, закупаемых по импорту.

Предприятия Пензенской области пережили глубокий кризис неплатежеспособности.

На Пензенском часовом заводе нашли выход из затруднительной ситуации. Здесь зарплаты рабочим выдали импортными кроссовками.

Бои вооруженным силам СНГ решила дать администрацию Красноярского края. Несмотря на несогласие военных, она надумала изъять у них почти 28 тыс. гектаров земли, занятых под полигон. Местные власти хотели бы использовать его для отдыха жителей краевого центра, а часть площадей отдать лесничкам. Окончательное решение — за правительством России.

— Проладят огурцы. И помидоры уже красные, снимать надо! А соль в магазинах не продают, талоны какие-то требуют, — покаловалась нам по телефону одна из жительниц Опочки. — Что делать?

На вопрос отвечает председатель горсовета Ольга Иванова Дубинина.

— С понедельника, 10 августа, талоны на соль и сахар можно получить в приемной городского Совета народных депутатов.

• ЗАБАСТОВКА КРЕСТЬЯН: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА, ОРГАНИЗОВАННО

(ПУБЛИКУЕТСЯ С НЕКОТОРЫМИ СОКРАЩЕНИЯМИ)

СОГЛАШЕНИЕ О ВЗАЙМНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ НА 1992 ГОД ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ, ОБКОМО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И СОВЕТА КРЕСТЬЯНСКОГО СОЮЗА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Администрация области, областной Совет народных депутатов обязуются:

1. Псковский филиал Российской республиканского сельскохозяйственного банка и областное управление сельского хозяйства в срок до 20 августа т. г. решат вопрос о выдаче кредитов мясомолочной промышленности для расчета с сельскими товаропроизводителями за поставленную продукцию.

Дано поручение управлению Центрального банка Российской Федерации по Псковской области совместно с управлением сельского хозяйства запросить у Центрального банка Российской Федерации необходимую сумму кредита для закупки сельскохозяйственной продукции.

Доводят до сведения, что в соответствии с телеграммой Центрального банка России будет произведена единовременная оплата расчетных документов по платежам государственных предприятий за товары, услуги, выполненные работы, находящиеся в картотеке № 2 по состоянию на 1 июля текущего года.

Обратились в Правительство Российской Федерации с просьбой оказать Псковской области помощь, как пострадавшей от засухи, выделить из государственных ресурсов концентрированные корма, кредитные ресурсы на приобретение 35 тыс. тонн семенного зерна под весенний сезон 1993 года.

2. За счет областного бюджета сохранят надбавки к закупочной цене на животноводческую продукцию в августе текущего года на уровне июля. Доводят до сведения, что Постановлением Правительства Российской Федерации 24 июля 1992 года с 1 июля текущего года установлена дотация на животноводческую продукцию, реализуемую сельскохозяйственными товаропроизводителями в государственные ресурсы в следующих размерах: молоко и молокопродукты (в пересчете на молоко) — 3 руб. 40 коп. за 1 кг, скот и птица (в живом весе) — 18 руб. 30 коп.

за 1 кг, яйцо — 2 руб. 10 коп., за десяток, на молоко и мясопродукты, предназначенные для выработки детского питания, ставка дотации увеличивается на 30 процентов. Вопрос о тарифах на электроэнергию для сельских товаропроизводителей внесен на рассмотрение областной энергетической комиссии, исходя из приоритета сельскому хозяйству.

3. Поручено областному финансовому управлению в месячный срок проработать с Министерством финансов Российской Федерации вопрос о возврате средств сельским товаропроизводителям за погоденку оборотных фондов.

4. С 1 августа текущего года предприятия, перерабатывающие сельскохозяйственную продукцию, до 5 числа каждого месяца будут производить предоплату сельским товаропроизводителям 50 проц., с 1 октября — 100 проц. стоимости продукции, поставляемой в государственные ресурсы.

5. Комитет по управлению государственным имуществом области, в соответствии с действующим законодательством, примет необходимые меры по подготовке документов и проведению приватизации перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию предприятий до конца текущего года. При этом обеспечит приоритетность сельским товаропроизводителям.

6. Будет способствовать через администрацию городов и районов приоритетности сельских товаропроизводителей при проведении приватизации магазинов в городах и районных центрах.

7. Облпотребсоюзу, производственному объединению «Псковхлебпродукты» в срок до 1 августа поручено согласовать с координационным советом закупочные цены на картофель, зерно, сено, поставляемые в госресурсы.

8. Областному финансовому управлению, управлению сельского хозяйства области, начиная с 1 августа поручено выделять бюджетные средства на возмещение затрат, связанных с

заготовкой и вывозкой торфа, коренным улучшением земель, непосредственно сельским товаропроизводителям по факту выполненных работ.

Доводят до сведения, что взимание платы за лицензирование транспорта для сельских товаропроизводителей отменено.

9. Примут меры, обеспечивающие возмещение убытков по содержанию существующих объектов социальной сферы на селе, не допустят необоснованных фактов закрытия детских садов, медицинских учреждений, клубов, столичных школ, магазинов, комплексных приемных пунктов службы быта.

Совет Крестьянского союза, обком профсоюза работников агропромышленного комплекса обязуются:

12. Обеспечат консолидацию крестьянства в проведении земельной, экономической и социальной реформ на селе; будут способствовать налаживанию взаимовыгодных экономических связей колхозных хозяйств с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, тракторами, ведущими подсобное хозяйство в техническом обслуживании производства, обеспечении семенами, скотом и птицей, реализации продукции и оказанию услуг специалистами с тем, чтобы в ближайшее время колхозные хозяйства стали надежной опорой в укреплении сельской экономики.

Примут активное участие в работе по совершенствованию внутрихозяйственных структур и экономических отношений в колхозах и совхозах, образовании ассоциаций, кооператоров, крестьянских (фермерских) хозяйств и других форм хозяйствования и обеспечат выполнение заключенных договоров контракций.

13. Областной Совет народных депутатов, администрация области, обком профсоюза работников АПК, совет Крестьянского союза области организуют, по мере необходимости, «круглый стол» для решения текущих вопросов и выработки перспектив развития АПК.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая и сева озимых культур в хозяйствах района на 10 августа 1992 г.

В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — сея озимых культур (в гектарах).

им. Мичурина	72	—
«Авангард»	65	—
«XXI партсъезд»	53	—
«Большевик»	50	28
«Урожай»	50	8
«Кр. Заречье»	50	—
«Заветы Ленина»	46	—
«Вперед»	41	25
им. Любимова	36	—
«Кр. Октябрь»	34	—
«Глубоковский»	35	—
«Опочецкий»	27	—
«Кр. фронтовик»	24	—
«Россия»	23	15
«Духновский»	19	—
«Салют»	14	—
«Организатор»	11	—
По району	34	84

Неплохо потрудились в минувшие три дня земледельцы района. За этот период ими убрано зерновых с площади 1274 гектара. Урожайность, как и прогнозировалось, стала снижаться, составила 14,6 центнера с гектара, что на 2,5 центнера меньше, чем три дня назад. Всего же на зернотока с начала уборочной кампании с убранных 3590 гектаров поступило 5256 тонн хлеба.

Как и раньше, лидерство в жатве держат хлеборобы колхоза имени Мичурин. Ими уже убрано 72 процента полей, занятых под зерновые культуры, со средней урожайностью 21,6 центнера с гектара. Так же неплохие намолоты получают в колхозе «Большевик» и совхозе «Опочецкий». Крайне низкие намолоты получают в колхозах «Красное Заречье» и «Урожай», где с половины убранных полей, занятых под зерновые культуры, получена урожайность соответственно 5,9 и 7 центнеров с гектара.

Набирает темпы сев озимых культур. На отчетную дату он проведен в пяти хозяйствах на площади 84 гектара, из которых 28 гектаров посажено в колхозе «Большевик».

Земледельцам не следует забывать, что ведущие специалисты районного управления рекомендуют озимыми в этом году занять в полтора раза большую площадь, нежели в минувшем году. Такой шаг может в какой-то степени решить кормовую проблему.

Экономика и мы

Жалует царь, да не жалует поварь

ЭТА мудрая народная поговорка относится к определенным структурам нашей жизни. И в первую очередь к жизни дачных товариществ и кооперативов. Очень хорошо помню, как шестнадцать лет назад вышло постановление Центрального Комитета КПСС совместно с правительством о развитии дачных кооперативов. Наконец-то горожанин радостно всплеснул руками, ведь его оделяли шестью сотками земли. И сколько же терпий было на этом пути. Особенно противились выделению земельных участков районные комитеты КПСС, которые всеми правдами и неправдами тормозили дачное движение, предавая анафеме особенно руководителей, инженерных работников, средних специалистов, которые носили партийные билеты.

Крупные и мелкие партийные работники с оглядкой брали эти нищенские куски земли, чтобы произвести картофель, капусту, другие овощи. Одна из основных волокитных структур запрещена Президентом Ельциным. Однако мучения дачников не закончились. Чиновники высокого ранга обратили внимание на то, как расцвели ранее

брюсовые участки, которыми в основном являлись пустыри, болота, пески, брошенные колхозами и совхозами. И Президент во вслушивание заявил о том, что эти клочки земли безвозмездно будут переданы их владельцам. Но сейчас все больше и больше разгораются страсти по обложению дачных участков налогами, хотя, как лично считаю я, самому государству нужно было бы раскошелиться на то, что эти брюсовы и боями забытые земли стали кормить горожан, чтобы уменьшились очереди за картофелем, морковью, капустой. Что овощей в значительной степени теперь больше могут приобрести пенсионеры, инвалиды и другие категории людей, которым не под силу копать лопатой, вилами разбрасывать навоз.

Это хорошо понимает и нынешнее правительство. Поэтому не случайно появился Указ Президента, который обязывает Советы, администрации наделять горожан землями в значительной степени больше. Так, дачник имеет право держать пятнадцать соток угодий, а горожанин — от пяти до десяти соток в черте города. Может быть, я

не точна в этих цифрах, однако все теперь могут сами кормить себя.

Но я вновь возвращаюсь к дачным кооперативам, так как эти земли не находятся в черте города, и только настоящие до безумия энтузиасты продолжают возрождать их плодородие. О дачниках сейчас заговорили с новой буржуазической силой. Их участки в ближайшее время будут обложены налогом, строения, вероятно, тоже. Вначале городскому Совету понадобились списки наличия земли с точностью до сотки, теперь необходимо указать не только эксплуатируемые земли, но и сколько их находится под строениями. И все в недоумении думают, зачем это? Зачем городскому Совету нужно знать, сколько земли занято под сараев, под баней, под дачным строением?

Какие новые козни придумывают вышестоящие организации, чтобы вновь с большой глубиной возмутить дачника, который меньше всего походит на дачника, а скорее все-го на раба-клочка земли.

А сколько вышло различных документов, связанных с дачником. В 1985 году в уставе дачных кооперативов, раз-

работанном правительством, говорилось о том, что все строения и распределенные земли не подлежат пересмотру. Есть другой документ, который теперь запрещает с 1988 года выделять участки вблизи от водоемов, рек и озер. Дескать, загадят, замутят, выплюют и т. д. Думаешь об этом — и горько, и смешно.

Думаешь об этом, и невольно в душе произносишь: жалует царь, да не жалует поварь. Не жалуют дачника различного рода конторы, которые прозят и налогами, и пересмотром территорий, и сносом строений. Посещают дачные кооперативы такие чиновники и все качают головой: ах, мол, как нехорошо.

А сколько приходится слышать различного рода припутываний и запутываний со стороны лесников. И землю на полметра захватили, и ольхи срубили, и кусты обломали.

Пишу я эти строки и с удивлением думаю, как это в той же Франции или Англии, где земля фактически является частной, особенно в сельской местности, где наделы не по шесть и пятнадцать соток, а по 60—80 гектаров.

И живут-то они спокойно, никто и никогда не перемеряет их землю шагомерами и никто не определяет им зону экологической неприкосновенности. Может быть, там чиновников меньше или просто люди дают друг другу спокойно жить?

Ведь сейчас даже на уровне правительственный кругов, больших экономических служб заговорили о том, что провинциальные да и сравнительно крупные города будут жить безбедно, и голод им в период грандиозной экономической перестройки не грозит, так как дачные участки, пусть даже не сбыто, но кормят семьи. Так неужели мы и вперед будем подводить всякие обоснованные платформы для ущемления владельцев этих мизерных участков земли, чтобы в конце концов они отказались от них. Неужели по-прежнему в нас будет торжествовать пролетарский дух, толкающий на то, чтобы все мы жили одинаково нищенски, как и подобало в период развитого социализма.

А. КУЗЬМИНА.
г. Опочка.

Сообщает
служба 02

За период с 30 июля по 5 августа в медвытрезвитель помещено двенадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено четырнадцать человек.

За мелкое хищение наказаны два человека.

В магазин Опочецкого района № 37, расположенный в деревне Колотиловка, совершило проникновение. Похищено: 63 бутылки водки, деньги в сумме шестьдесят рублей, духи, конфеты, спортивные брюки, носки — на общую сумму 12641 рубль.

31 июля в результате замыкания электропроводки в деревне Камено Норинского сельсовета, сгорела надворная постройка, принадлежащая гражданину К. Опнену уничтожено восемь тонн сена. Погибло два поросенка.

В магазин, расположенный на улице Отрадной, принадлежащий ПМК-17, совершено проникновение путем срыва запоров двери. Похищено: 15 бутылок сиропа «Лимонад», 60 пакетов молочного супа.

Из дома, принадлежащего гражданину Я., проживающего в деревне Литвиново, украдена пила «Дружба» стоимостью 3400 рублей.

В ночь на 31 июля из сарая на улице 15 Июля, принадлежащего гражданину П., похищено четыре курицы. Вор задержан.

В дом гражданина З., проживающего по улице Кавказской, путем срыва запоров двери совершило проникновение. Похищено: пять курток типа пуховых, несколько брюк спортивного типа, свитера, колготки.

С комбайна «Енисей», находящегося в мастерских колхоза «Большевик», украдено четыре фары, два вентилятора, набор ключей.

Из писем в редакцию

«УШЕЛ НА ПЕНСИЮ — И ОТДЫХАЙ!»

МИЛЯЯ редакция, может, подскажете — как нам жить, колхозникам колхоза «Заветы Ленина»?

Нашим пенсионерам даны пенсии по тысяче и больше рублей, да они еще и работают, имеют оклады, трактора и автомобили для своих личных нужд. А рабочему человека не заработать и на кусок хлеба.

Больше того, наши пенсионеры имеют огороды по гектару и больше, им отведены хорошие сенокосы, они косят сено и возят на тракторах и машинах домой, тогда как в колхозе нет ни силоса, ни сена, а заливные луга стоят, не пошевелены.

Теперь трактористам, работающим на отвозке сена, да-

ли по тонне сена. Он, развалившись, проедет — ему тонну сена, а колхознику на укладке сена не дают ничего, как будто ему не нужно корову кормить. И никто никакого внимания на это не обращает — ни правление колхоза, ни глава сельской администрации. Они все делают в интересах пенсионеров, а рабочему человеку давись или топись, хоть воруй или иди в банду.

Вот, к примеру, как трудоустроены наши пенсионеры. А. Александров — бригадир, пенсионер. Н. Никифоров — на ферме кормит быка, пенсионер. Н. Ильин — тракторист, пенсионер. М. Васильева — кормит десять поросят, пенсионерка. Т. Иванова — техник, пенсионер. П. Иванов — кузнец, пенсионер. В. Константинов — вождь подкорки, пенсионер.

В общем, мало того, что все наши пенсионеры получают по тысяче и больше пенсии, им почти всем дана постоянная работа. А рабочему человеку, мужчинам 30—40 лет, и себя не прокормить, не

заработать и тысячи, это теперь, когда буханка хлеба стоит десять рублей.

Вот и думается — ушел на пенсию — отдыхай. Не лишай возможности другого заработать на хлеб. Тем более, что с возрастом и слух не тот, и зрение не то становятся — как можно доверять такому человеку людям возвытить? По-видимому, медицинской справки от наших пенсионеров-водителей и пенсионеров-трактористов никто не требует.

А если попробуешь, что сказать в правлении или в сельской администрации, спрашивали потребовать — угрожают сразу посадить на пятнадцать суток!

Колхозники колхоза.

Наш основной закон — не нарушать законов общества... Не рекомендуется приносить беспокойство другим людям. Надо соблюдать принятые в обществе правила, надо работать.

Как к движению Харе Кришна относится православная церковь?

— В основном положительно. Мы ведь не против Бога. Христос — это Кришна... А мы все служим ему.

— Со дня опубликования объявления о работе ведической библиотеки прошло некоторое время. У вас уже были посетители?

— Были. Но в основном коме ходят знакомые.

— Они разделяют ваши взгляды?

— Читают литературу. Один мой друг — Володя — под моим влиянием, уже несколько месяцев как бросил выпивать и курить. Его жена смотрит на меня, как на Бога!

— А почему вы взялись распространять ведическую литературу? Принадлежность к движению Харе Кришна подразумевает активный образ жизни?

— Это приходит само собой. Тот, кто прочитает «Бхагават-лит», будет предлагать ее другим людям. А я не только принадлежу к движению Харе Кришна, я являюсь бхактом — преданным служителем Кришны...

Человек — не конечная цель мироздания.

В. ИВАНОВА.

* Духовная жизнь

«Человек — не конечная цель мироздания...»

правду и ложь,

Я ведь основательно знакомился с Библией, и с Евангелием. Не то. Как-то сухо, все, простая инструкция, как жить. А ведическое учение — это сплав религии, философии, этики... Оно включает в себя все — от ведических правил поведения до законов управления государством. Это учение дает знание.

Учение это идет из Древней Индии. Долгое время оно было за семь печатями для Запада. И только основатель Международного общества сознания Кришны Шрила Прабхупада получил разрешение нести его в западный мир.

— Расскажите вкратце об основных принципах ведического учения.

— Запретов у нас нет. То-

ЛСД), алкоголя, табака, и даже кофе и чай; не играть в азартные игры и не заниматься денежными махинациями; не вступать в половины отношения вне брака, (а в браке — только для зачатия детей).

Мы против боен, против абортов. Например, как можно убивать корову? Ведь она дает нам молоко. Как и наша мать. Убивая корову, мы убиваем мать... А ведь и Христос учил: «Не убий».

Мы против излишеств. Мы все считаем живым: природу, землю, деревья... Все имеет право на существование. Все служит человеку.

— Как соглашается ведическое учение с законами, обычаями, принятыми, например, в нашей стране?

• Репортаж о дне единства действий крестьян

Там во Пскове, в Зеленом театре

«Требования крестьян — гарантия продовольствия на столе горожан», «На пустой желудок не будет социального мира», «Плохо крестьянину — плохо всем»... Это далеко не полный набор плакатов, которые выразительно отражали настроения собравшихся делегатов, представляющих все слои сельскохозяйственных производителей, которые прибыли в Псков для проведения дня единства действий крестьян — собирались в Зеленом театре на митинг.

Причины, вынуждавшие крестьян прибегнуть к таким крайним мерам, известны — это требование установить закупочные цены на сельхозпродукцию, покрывающие затраты на ее производство, снижение кредитных ставок, повышение зарплатной платы сельским труженикам и ряд других мер, направленных на возрождение села.

Именно об этом и говорили выступающие на митинге, среди которых руководители трудовых коллективов, специалисты, простые труженики села, а также представители нарождающегося на селе класса фермеров.



зяйство. Нужды и трудности у нас и у других общие, а значит, и защищать свои права необходимо сообща. Наша сила в единстве, так можно оценить большинство выступлений.

Более основательно оценила нынешнюю ситуацию в деревне член фермерского коллектива из Острова, которая отметила, что бездарная по-

района В. Я. Петров. По его мнению, все сводится лишь к красивым словам. Еще на втором Съезде народных депутатов России выработана программа по возрождению российской деревни. Она, как и многие последующие документы, не была реализована. Взаимоотношения правительства и села можно сравнить как волка и овцу, а должны происходить на равных. Не поняв этого, можно привести к непредсказуемым последствиям.

Те, кто больше печется за крестьянина, зачастую действуют ему во вред, желая, как и прежде, оставаться на своем месте. Произошли реорганизации колхозов и совхозов, но что изменилось? Простой крестьянин так и не почувствовал себя собственником.

В заключение митинга выступил глава администрации области В. Туманов, который отметил, что после всего сказанного здесь становится горько и обидно за село. Ведь именно по нему больше всего ударили кризисные процессы, которые переживает сейчас Россия. Со своей стороны мы делаем все возможное, чтобы облегчить участь селян. Обсуждая этот вопрос на уровне правительства, добились выделения денежных средств, которые пойдут на компенсацию затрат в сельскохозяйственном производстве. Уже выработано соглашение «О взаимных обязательствах на 1992 год» между руководством области и аграрниками.

На митинге было принято обращение крестьян Псковщины к властям всех уровней, в котором нашли отражение все требования, высказанные селянами.

С каким чувством покидали крестьяне этот митинг, однозначного ответа дать трудно. Одни с чувством выполненного долга, другие, имея подобный опыт, с сомнениями, с мыслью, о бесполезности этой акции. Кто прав, покажет время. Безусловно, положительным стало то, что крестьяне объединяются в единую

силу, считаясь с которой придется. И для этого им нет необходимости прибегать к крайним мерам, как перекрытие автомобильных и железнодорожных сообщений. Большие потрясения ждут Россию, если селяне начнут придерживаться производственную продукцию. Тревожные сообщения об этом уже поступают из регионов, являющихся основными производителями зерна. Кое-кто пытается возложить всю вину на крестьян. Дескать, они требуют непомерно больших денег за произведенную продукцию. Стоит привести слова одного из выступивших на митинге, что на земле богатым не становишь, а вот горбатым наверняка.

Безусловно, себестоимость сельхозпродукции высокая. Но разве низкой она может быть,

нашего района. К происшедшему событию не было равнодушных. При отъезде из города Пскова в каждом из автобусов кипели страсти. Люди продолжали обсуждать результаты дня единства действий крестьян. Действительно, даст ли это положительные результаты, откликнутся ли российские чиновники на требования людей из деревни? Ведь это далеко уже не землепашцы, а высококвалифицированные работники отрасли, которая кормит народ.

Подобные митинги прошли по всей стране. Елена Токарева, редактор отдела экономики сельского хозяйства «Российской газеты», комментируя происходящее в субботнем номере, писала:

«Конец столетия на Руси опять венчают крестьянские волнения, угрозы забастовок и поджигание к бессмыслицем и беспощадному русскому бунту крестьянского люда, плохо разбирающегося, кто виноват в том, что они живут все хуже и хуже.

Пятое августа нынешнего года было отмечено красненьким на партийном календаре аграрных начальников еще два месяца назад, едва отселились основные регионы России. День политической нетерпимости к постыдному реформаторству нынешнего правительства должен был состояться при любом раскладе: подали ли ответственные дяденьки горючее для уборочных работ или пожадничали, затворились «Волгами» и «вольвами» все



Говорили они о повседневных нуждах тружеников села и о трудностях, с которыми им приходится ежедневно сталкиваться. Это в первую очередь, низкая заработка, платы, которой, если бы не личное хозяйство, не хватает и на питание семьи, не говоря уже о прочих покупках. Вполне обоснованно была высказана мысль, что кому-то выгодно сталкивать лбами селян, занятых в общественном производстве, с теми, кто решил организовать фермерское хо-

листика в отношении деревни привела к полному ее обнищанию. Ошибок наделано больше, чем конкретных дел. Нарушен закон стоимости между продукцией села и промышленности. Где, в какой западной стране, на которую любят кивать наши политики, возникает ситуация, что при неудовлетворенном спросе на продукцию становится невыгодно ее производить. Еще большую ошибку допускают, ориентируя потребительский рынок на помочь Запада. Гуманитарная помощь создает видимость насыщения рынка, одновременно разрушая собственные производственные структуры.

Двигаясь к рынку, мы оказались в самой низшей его ступени — первоначального накопления капитала. Пользуется этим, в частности, торговля, диктуя свои условия. От высоких цен на готовую продукцию его производителю не перепадает ни проша.

Сейчас каждый тянет на себя. Шахтеры забастовками добились повышения заработной платы. Но кто такие шахтеры без хлеба? А если сельские производители пойдут на крайние меры, откажутся сдавать свою продукцию? Давать кому-то за счет ущемления других, это не выход. Нужно уважать любой труд и платить за него так, чтобы обеспечить нормальную жизнь семьи, а не поддержание физиологического существования.

Как жили плохо, так и жить будем, пока все решения правительства, направленные на возрождение деревни, будут оставаться лишь на бумаге, так считает депутат Верховного Совета, председатель колхоза «Заря» Порховского



районные и областные бюрократы, присвоившие себе все «чеки-90», или вдруг кто-то недополучил».

И этот комментарий, как нельзя точнее, отражает состояние нынешней деревни, которая полностью в данный момент зависит от личного решения какого-нибудь засидевшегося чиновника.

Е. ПУЛЬША.

Фото Ю. Орлова.



КНИГА ПАМЯТИ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

СПИСОК

СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН, РАССТРЕЛЕННЫХ
НЕМЦАМИ ВО ВРЕМЯ ОККУПАЦИИ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА В 1941—1944 гг.

г. рожд. расстрел

272. КУЛЬМАС София Леоновна	1938	1942
273. КУЛЬМАС Фрида Хаймовна	1926	1942
274. КУЛЬМАС Фрол Яковлевич	1938	1942
275. КУЛЬМАС Хая Леоновна	1884	1942
276. КУЛЬМАС Хилья Леонович	1888	1942
277. КОНСТАНТИНОВА Татьяна Константиновна	1895	1942
278. ЛАВРЕНТЬЕВА Матрена Лаврентьевна	1894	1943
279. ЛЕВАШОВ Дмитрий Андреевич	1901	1944
280. ЛЕВАШОВА Елена Ивановна	1898	1944
281. ЛЕВАШОВА Мария Ивановна	1924	1941
282. ЛЕОННОВА Алевтина Николаевна	1934	1944
283. ЛЕОННОВ Василий Леонович	1883	1944
284. ЛЕОННОВА Мария Леоновна	1894	1944
285. ЛЕОННОВА Мария Николаевна	1930	1944
286. ЛЕОННОВА Нина Николаевна	1932	1944
287. ЛЕЦКИЙ Иван Федорович	1928	1944
288. ЛИМОНОВА Мария Лимоновна	1926	1943
289. ЛИБГОТ Берта Исиповна	1885	1942
290. ЛОЦЕВА Берта Лейбовна	1887	1942
291. ЛОЦЕВ Моисей Хаймович	1890	1942
292. ЛОЦЕВА Хая Моисеевна	1928	1942
293. МАКАРОВ Анатолий Архипович	1911	1942
294. МАКАРОВА Елена Николаевна	1908	1944
295. МАКАРОВА Евросинья Макаровна	1888	1943
296. МАКАРОВ Иван Степанович	1918	1942
297. МАКСИМОВ Алексей Максимович	1899	1944
298. МАКСИМОВА Дарья Максимовна	1885	1943
299. МАКСИМОВСКАЯ Екатерина Юдовна	1924	1942
300. МАКСИМОВСКАЯ Любовь Юдовна	1940	1942
301. МОСКОВСКАЯ Феня Абрамовна	1880	1942
302. МАЛКОВА Мария Прохоровна	1922	1942
303. МАЛСИМАВСКАЯ Хана Афанасьевна	1883	1942
304. МАЛЫШЕВ Василий Нижегородов	1908	1944
305. МАРТЬЯНОВ Семен Иванович	1911	1943
306. МАТВЕЕВА Акулина Матвеевна	1870	1944
307. МАТВЕЕВА Акулина Матвеевна	1870	1943
308. МЕЩАНКИН Алексей Алексеевич	1937	1944
309. МИЛОРАДОВА Анна Митрофановна	1911	1944
400. МИНИН Павел Матвеевич	1905	1942
401. МИРОНОВА Варвара Ивановна	1869	1944
402. МИРОНОВА Марфа Мироновна	1869	1944
403. МИТРОФАНОВА Анна Митрофановна	1911	1944
403. МИТРОФАНОВ Илья Митрофанович	1922	1944
404. МИХАЙЛОВА Анастасия Михайловна	1869	1944
405. МИХАЙЛОВ Василий Михайлович	1902	1944
406. МИХАЙЛОВ Гавриил Михайлович	1907	1944
407. МИХАЙЛОВА Евдокия Михайловна	1924	1944
408. МИХАЙЛОВ Иван Николаевич	1932	1944
409. МИХАЙЛОВ Иван Федорович	1892	1943
410. МИХАЙЛОВ Никандер Михайлович	1922	1944
411. МИХАЙЛОВ Никандер Михайлович	1898	1943
412. МИХАЙЛОВ Павел Михайлович	1868	1944
413. МИХАЙЛОВ Роман Михайлович	1894	1944
414. МИХАЙЛОВ Семен Михайлович	1894	1944
415. МИХАЙЛОВ Фома Михайлович	1894	1944
416. МОИСЕЕВ Григорий Моисеевич	1890	1944
417. МОСЯГИН Виктор Александрович	1938	1944
418. НАЗАРОВ Василий Назарович	1923	1944
419. НАУМОВ Степан Николаевич	1924	1943
420. НИКАНДРОВ Михаил Никандрович	1908	1944
421. НИКИТИНА Зинаида Никитьевна	1923	1943
422. НИКИТИН Иван Федорович	1931	1941
423. НИКИТИНА Мария Никитична	1912	1943
424. НИКИТИН Николай Александрович	1919	1944
425. НИКИТИНА Нина Никитьевна	1934	1943
426. НИКИТИНА Тамара Никитьевна	1938	1943
427. НИКИТИНА Татьяна Ивановна	1912	1942
428. НИКИФОРОВА Анна Николаевна	1916	1943
429. НИКИФОРОВА Мария Николаевна	1928	1943
430. НИКИФОРОВА Мария Николаевна	1926	1941
431. НИКИФОРОВА Наталья Никиторовна	1904	1943
432. НИКИФОРОВ Петр Никиторович	1874	1944
433. НИКОЛАЕВ Александр Николаевич	1888	1943
434. НИКОЛАЕВ Андрей Андреевич	1900	1941
435. НИКОЛАЕВ Андрей Николаевич	1884	1941
436. НИКОЛАЕВА Анна Николаевна	1918	1944
437. НИКОЛАЕВ Василий Николаевич	1918	1944
438. НИКОЛАЕВ Григорий Степанович	1900	1944
439. НИКОЛАЕВА Евгения Николаевна	1914	1942
440. НИКОЛАЕВА Екатерина Николаевна	1889	1943
441. НИКОЛАЕВ Иван Николаевич	1879	1942
442. НИКОЛАЕВа Лидия Сергеевна	1936	1944
443. НИКОЛАЕВА Марфа Николаевна	1899	1944
444. НИКОЛАЕВ Матвей Николаевич	1872	1944
445. НИКОЛАЕВ Петр Николаевич	1922	1944
446. НИКОЛАЕВА Прасковья Николаевна	1894	1944
447. НИКОЛАЕВ Степан Николаевич	1900	1944
448. НИКОЛАЕВА Фекла Николаевна	1883	1944
449. НОВИКОВА Нина Марковна	1915	1942
450. НОВИКОВА Фрида Абрамовна	1875	1942
451. ОЗБАНД Давыд Михайлович	1873	1942
452. ОЗБАНД Лена Абрамовна	1875	1942
453. ОЗБАНД Майна Михайловна	1870	1942
454. ОЗБАНД Мира Соломоновна	1871	1942
455. ОРЛОВА Александра Антоновна	1888	1943
456. ОРЛОВ Иван Григорьевич	1921	1942
457. ОРЛОВА Раиса Григорьевна	1924	1942
458. ОСИПОВ Анатолий Осипович	1928	1943
459. ОСИПОВ Дементий Александрович	1925	1942
460. ОСИПОВА Екатерина Сергеевна	1922	1942
461. ОСИПОВА Ефросинья Харитоновна	1900	1944
462. ОСИПОВ Иван Архипович	1919	1942
463. ОСИПОВ Михаил Арсентьевич	1930	1942
464. ПАВЛОВ Алексей Егорович	1937	1944

[Продолжение следует].

Страхование — к вашим услугам!

Страховая фирма «Псков» доводит до сведения населения, что в целях повышения страховой защиты индивидуальных интересов граждан в традиционные виды страхования внесены существенные изменения. В настоящее время на добровольное страхование принимаются строения по их реальной стоимости. Страховая сумма определяется по согласию между страхователем и представителем страховой фирмы.

По страхованию домашнего имущества страхователь может оценивать любой предмет по свободной цене, и страховая фирма примет ответственность в пределах страховой суммы, определенной страхователем.

Обращаем внимание владельцев транспортных средств, что страховая фирма «Псков» принимает на страхование автомашин с ответственностью до 300 тыс. рублей независимо от срока эксплуатации, и при выплате страхового возмещения ущерба не уменьшается на сумму износа.

Многие страхователи имеют договоры долгосрочного страхования:

страхования жизни, детей, к бракосочетанию, страхования дополнительных пенсий, по жизненного страхования.

Однако страховые суммы по этим договорам обесцениваются, и выплаты по страховым событиям не являются существенной поддержкой материального состояния застрахованных.

Поэтому страховая фирма «Псков» вводит с 1 июля новый вид страхования — возвратное.

В пользу своих работников договоры возвратного страхования могут быть заключены также с предприятиями, учреждениями, организациями.

Договоры страхования заключаются на неопределенный срок. Допускается страхование одним супругом другого, родителями детей и наоборот.

По договору возвратного страхования фирма обязуется при наступлении определенных страховых событий выплатить застрахованному установленный страховой взнос, увеличенный до 300 процентов.

Страхователь имеет право получить обратно страховой взнос в любое время независимо от срока действия договора.

Ежемесячно уплаченный страховой взнос увеличивается из расчета 5 процентов годовых.

Страхователь имеет право по истечении 2-х лет действия договора возвратного страхования получить ссуду в размере до 70 процентов страхового платежа.

На условия возвратного страхования будут переведены действующие договоры по долгосрочным видам личного страхования.

Новый вид возвратного страхования — удобная форма страхования. Она сочетает в себе две функции: рисковую и сберегательную.

Страховая фирма «Псков» предлагает страхователям, имеющим договоры долгосрочного личного страхования, переоформить их на условия возвратного страхования.

Более подробную информацию об условиях добровольных видов страхования, в том числе и возвратного страхования, можно получить в филиалах страховой фирмы «Псков».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем Анатолия Александровича ТИМОФЕЕВА из дер. В. Дулли Любимовского сельсовета с 65-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов, счастья, долгих лет жизни.

Сын, невестка, внучки, семья Кузьминых.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Великолукское малое предприятие «ТУРСЕРВИС» предлагает на выгодных условиях совершить в августе коммерческие поездки в Польшу, Китай и Турцию.

Стоимость поздки: в Китай — 70 долларов плюс 15 тыс. рублей, Турцию — 65 долларов плюс 11 тыс. рублей.

Малое предприятие «ТУРСЕРВИС» имеет возможность оформить желающим загранпаспорт. Стоимость 1500 рублей.

Справки по телефону в г. Опочке: 9-16-38 после 17 часов.

КИНО

«МАЯК»

11—12 августа

«ЛИНИЯ СМЕРТИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

13—14 августа

«ЖАНДАРМ И ЖАНДАРМЕТКИ»

(ФРАНЦИЯ)

Начало в 17, 19, 21 час.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.